



击败四川女篮,时隔六年再加冕

## 广东女篮这个冠军实至名归

距离广东女篮时隔6年再次摘得2024-2025赛季WCBA总冠军的日子已过去了几天,但外界还是有一种不真实的感觉。阵容厚度、球员实力、队伍投入等多个方面都处于下风的广东女篮,是怎样将“豪华战舰”四川女篮掀翻的呢?昨晚,广东女篮夺冠的庆功宴在东莞举行,队内多位球员接受了媒体采访,在一阵阵爽朗的笑声中,姑娘们为大家解开了谜团。

■新快报记者 高京 文/图

黄思静 | 主教练兼队员

“大家不看好我们,球队就是要争口气”



总决赛的某场比赛前,广东队主场的“黄牛”碰到匆匆赶来的黄思静,顺口问了一句,“要票吗?”

“要票?你也不问问他们我是谁。”黄思静指着场外的一众球迷笑着说。

作为一名老将,黄思静在场上的任务本来就重,而从本赛季开始兼任球队主帅,就别提她有多忙了。在队内,黄思静的绰号是“大哥”。没想到就是在自己执教的菜鸟赛季,广东女篮就夺冠了。

“一个不小心,哈哈哈。”在回复记者的微信时,黄思静这样说。

她说得如此云淡风轻,其实过程的艰辛只有“大哥”自己知道。第四场比赛即将结束时,黄思静落泪了。夺冠之后,记者才知晓黄思静和杨力维都是在上吐下泻的情况下参加第四场比赛的。用黄思静的话说,比赛那时已不再是竞技层面,更多是精神层面,能站在场上就是胜利。

“双重身份,自然会比球员多辛苦一点,执教第一年就拿冠军,非常有意义。我们是常规赛第三名,半决赛和总决赛都不被看好,队伍就是要争口气。特别是到了总决赛,没什么比总冠军更具诱惑力。路是人走出来的,机会是拼出来的,这就是广东女篮‘敢想、敢做、敢胜’的精神。也希望通过我们的故事告诉大家,不管人生道路有多困难,能拼就会找到属于自己的机会。”

### 记者手记

曾几何时,女篮运动的关注度并不高,国内很多女篮队伍的生存相对也比较艰难。但实际上,女孩子对于篮球有着一样的热爱和执着。女篮的职业球员,依旧可以奉献精彩的比赛。

伴随着中国女篮近年来的表现,关注女篮

杨舒予 | 总决赛MVP 妹妹 杨力维 | 助理教练兼队长

“完美”与“100分”



与其他人单独接受采访不同,杨家姐妹杨力维和杨舒予是坐在一起与媒体记者进行分享的。当被问及如何评价对方,杨力维的回答是“100分”,杨舒予则是“完美”。

作为一名30岁的老将,特别是在经历严重的伤病之后,没想到杨力维的速度还能如此之快。4场总决赛,满场都是杨力维飞驰的身影。正是在她的带动下,广东女篮活力十足,几乎是用转换拖垮了四川队。

“很感谢和我并肩作战的队友们,这段经历非常幸福,我觉得全队值得。”杨力维说,“要说全队的默契,那也是我们用时间堆出来的。”

在总决赛的颁奖仪式上,原本大家都以为获得总决赛MVP的球员注定是杨力维,没想到主持人公布的名字,却是小杨力维7岁的妹妹杨舒予。翻看数据,杨舒予场均15.3分4.5个篮板和3.8次助攻的成绩着实亮眼。如此一来,她成了首个获得中国女篮联赛MVP的“00后”球员。

的球迷越来越多。巴黎奥运会之后,国内的女篮急需向上发展的全新动力。

感谢广东女篮和四川女篮,能够在WCBA总决赛的舞台上奉献如此高水准的对决。更要感谢以弱胜强的广东女篮,她们在球场上呈

迪拉娜 | 内线核心

“光脚不怕穿鞋的,上去就是放开打”



6年前那次冠军,迪拉娜还是一名队内小将,如今她已是球队中流砥柱。岁月在不经意间流淌,但在迪拉娜身上好像没留下什么印记。

对于跑篮球的记者来说,迪拉娜几乎是完美的采访对象。每次采访,她都展现了新疆女孩子开朗、乐观、积极的一面。对于所谈的话题,知无不言,全情投入。这也是她在球场上的缩影。赛前热身,她是喊得最大的一个,不停用自己方式为大家加油鼓劲。

“要说6年前,还是在场下看得多,因为我这个位置有外援,还有李月汝,我更多是给大家加油。今年在场上时间多一点,参与更多,体验感更足。两次都是一样的开心和幸福。”说着说着,迪拉娜笑得像花一样。

这次广东女篮夺冠,迪拉娜可能是一名容易被忽略的球员。但看过总决赛的球迷都了解,这名内线球员为队伍提供了巨大的帮助,特别是以一己之力扛住对方坎贝奇和琼斯两名超级外援,自然是功不可没。

“这两名超级外援很厉害,是WNBA级别球员。但我想光脚不怕穿鞋的,就放平心态,放开打吧。这次比赛,在她们身上学习到了很多中锋位置上的知识,这对我有非常大的帮助。”迪拉娜说。

现的拼搏精神,足以激励更多女孩子拿起篮球走上球场。

期待今年11月开战的十五运会,相信在广东的主场,两队会为球迷们再次献上精彩的比赛。